

## Několik slov k letecké výstavě...

311. čs. bombardovací perut' RAF patřila v době 2. sv. války mezi nejslavnější a mezinárodně uznávané operační letky, a to vedle dalších 4 čs. stíhacích perutí (310., 312., 313. a 68. noční smíšené /čs.-angl./). Ovšem za slovem „nejslavnější“ jsou schovány často až neuvěřitelně dramatické osudy i ztracené životy stovek čs. letců, z nichž by každý jeden vydal na několik dalších.

Máme jedinečnou možnost se doslova nechat vtáhnout nejen do bojových eskapád, ale i soukromých životů dvou z nich – dnes již legendárního „Lovce ponorek“ **genmjr. let. Jana Romana Irvinga** a jeho kamaráda a spolubojovníka – **plk. let. in mem. Viléma Bufky**, s nimiž samozřejmě působili i mnozí další, jejichž jména už také patří do zlatého fondu čs. vojenské historie a pokud to prostorové možnosti výstavy dovolí, budou zde alespoň zmíněni v útržcích.

Citlivě vedená koncepce celé výstavy nás prostřednictvím unikátní rodinné sbírky provede životy zejména obou výše jmenovaných chlapců v modrém – letců, kteří se neznali, ale stejně tak jako mnohé další, i je vedlo vlastenecké srdce a vztek proti německým okupantům smíchaný s pocitem zodpovědnosti jak vůči ohrožené republice, tak i jejich vlastních rodin. To celé v nich probudilo upřímnou touhu zapojit se do bojů proti těm, kteří svévolně naši vlast a posléze napadli a uzurpovali další evropské státy.

Poutavou formou se budeme moci seznámit se zásadními obdobími čs. vojenské a politické historie tak, jak se udála a jejíž důsledky se odrazily i v životech tisíců československých rodin. Na své si tak v historickém průřezu téměř 100 let jistě přijdou nejen milovníci či fanoušci letectví od 1. republiky až po éru Čs. aerolinií do 70. let minulého století, ale i ti, které zajímá život takový, jaký skutečně byl a jak jej naši letci žili či byli nuceni žít se svými blízkými i kolegy od letectva. Ba co víc – osudy obou mužů-letců, jejichž životní cesty byly spojeny až válkou a znovu rozděleny po jejím skončení, se pak nakonec opět protnulý – prostřednictvím jediné ženy.

Výstava bude rovněž doplněna o úžasné olejomalby jednoho z nejlepších českých leteckých malířů p. Vladimíra Urbánka, které bude možno si nejen prohlédnout, ale rovněž i během trvání výstavy zakoupit.